

她叫赵文成,今年21岁,来自安徽省无为县昆山乡的一个小山村。10年前,因为嘴里长了9斤重的肿瘤,她随父母一路乞讨来到南京,向快报求助。随后,快报展开一系列义举,南京人纷纷伸出援手,小文成成功进行了手术。

10年间,小文成和快报记者一直没有中断联系。她上了学,又做了下颌骨恢复重建手术。可是不久前,坏消息传来——虽然小文成下颌骨的肿瘤摘除后没有复发,但上颌骨的瘤却越长越大。眼下,她面临着第三次手术,我们期待爱心可以再一次创造奇迹。

□快报记者 李素然 王凡



说起这10年来的经历,小文成潸然泪下 本版摄影 快报记者 辛一

还记得小文成吗?苦命的她又要手术

但这个家庭已无力拿出起码15万元的后续治疗费,快报呼吁好心人再伸援手

»爱心回顾

南京人救了她



2000年11月4日,小文成一家三口从老家一路乞讨到南京。当年报道此事的快报记者李素然回忆说:“孩子走路要用手托着嘴,嘴里的血管经常爆裂出血。”快报当即联系了南京市口腔医院。



2000年11月14日,南京市口腔医院为小文成做了肿瘤切除手术,快报全程报道6小时的手术。



回到家乡后,从2001年开始,小文成读小学一年级,各科成绩都很不错。爸爸妈妈最常挂在嘴边的话就是:“没有南京人,小文成哪里有今天。”

»真情重逢

后续15万的治疗费,这个家出不起了

春节前的一天,快报记者李素然收到了小文成的父亲赵保龙的信息——虽然小文成下颌骨的肿瘤摘除后一直没有再长,但上颌骨的肿瘤却不断长大,已经到了必须做手术的时候。随后,快报记者和南京市红十字会的工作人员奔赴上海,在第九医院见到了小文成。

记得每个帮过自己的人

如今的小文成已经21岁了,但个头还不到一米五,非常瘦弱。小文成悄悄告诉记者,她是特意打扮了来见李阿姨的,身上的绿衣服是她最喜欢的衣服,平时不舍得穿,一早起还让妈妈帮她编了小辫子。随后,妈妈从包里掏出了小文成的日记本,上面这样写着:李阿姨,你好!我们有好长时间没有见面了,我好想您。如果没有好心人和您的爱心援助,就没有现在的我。”

日记里还有一篇小文成10年前写给“善良的南京好人们”的信,“我清楚地记得十年前我们本来打算去上海乞讨来看我的病,意外的是没有去上海的票,只好在南京露宿一晚,准备第二天去上海,那一夜我们睡在了银行门口,过路的你们看到我很可怜,便丢下一元、两元、十元。这时,有一位骑着自行车的阿姨扶起跪在地上的父母,从口袋里掏出500元塞进妈妈的口袋。或

许您帮助过许多人,已经不记得我,可是我还记得你阿姨。”

想顶妈妈的班,但怕人嘲笑

因为治病耽误了学习,读完小学和初中后,小文成没有考取高中。她在日记里写道:“也许我还是不够努力,或许是我的学习方法有错误,或许是我真的很笨,我在寻找失败的原因,失败了就是失败了,但是我不甘心。”

去年9月份,小文成跟妈妈一起到上海打工,住在舅舅的工棚里,“什么事也不敢去做,害怕别人的嘲笑,害怕别人的异样目光,真想找个地洞钻进去不出来。有时我觉得自己就是大海里一只孤独的小舟,迷茫一片不知驶向何处。或许这个比喻太过夸张,可是我真的不知道该怎么办。”

“是不是还想上学?”记者问她。她摇摇头不说话。“想帮妈妈去打工是吗?”她轻轻地地点了点头。妈妈在一旁抹泪说,前几天自己生病了,小文成说:“妈妈你别去了,让我代你去上班。”可是到了工厂门口,她没有走进去的勇气。

小文成说,自己来上海时,把课本带在身边,但复读的事情没有再提。因为她知道自己又生病了,已经够让家里人操心了。

今天手术,后续费用起码15万

2007年做下颌骨肿瘤摘除手术时,医生就在小文成的上颌骨发现了肿瘤,但是当时肿瘤很小,医生说观察几年再看。没想到,肿瘤还是长大了。上海第九医院口腔颌面外科主任医师张陈平表示,上颌骨的肿瘤现在到了要切除的时候,否则可能有生命危险。

经过沟通,快报记者和南京市红十字会的工作人员为小文成安排好了住院事宜。

2007年那一次手术,小文成吃了大苦头,医生取下她腿上的腓骨做成下颌骨,并做出相应的牙齿。眼下第九医院正在为小文成准备第三次手术,小文成坚定地说:“不害怕,这么多人关心我,如果我害怕就对不起大家了。”

张陈平告诉记者,上颌骨肿瘤切除手术,大约需要3-5万元的费用。目前,小文成一家拿出了所有的钱,再加上南京市红十字会的善款,医院已经同意进行手术,就在今天进行。不过,腓骨移植和牙齿种植等后续治疗的费用却高达15万-20万。小文成的妈妈每个月只有2000元的收入,爸爸赵保龙因为几年前一场意外失去劳动能力,这个家庭已无力负担,急需好心人伸出援手。

»她的愿望

病好之后想来宁打工报恩

看着小文成的模样,大家的心里都不好受,想到这么多年,她瘦弱的身躯承受了这么多的打击。大家嘴上劝说着“你要坚强”,可心里都在想,如果这么多的苦难降临在自己身上,我们又会怎样面对?

在她的日记里,虽然表达了无助,但也没有停止自我勉励:“我不应该这样软弱,我要坚强,命运不能将我打败。我要努力争取我的幸福!”

给予小文成力量的,是她这些年读过的书,她说最喜欢读的书是《钢铁是怎样炼成的》。就在采访的间隙,她又在日记本上写:“每个人都会在人生的道路上遇到各种各样的挫折,只有不畏艰难,勇往直前。不经历风雨,怎么能见彩虹?克服眼前的困难,成功的大门将会向你敞开。”

“等病好了,我要来南京打工!”入院等待手术的小文成这样告诉记者。病榻上的她心里念叨着南京,想着要来南京报恩,为南京这座城市奉献自己的力量。小文成的梦想可以实现吗?

»爱心提示

如果您想帮助小文成,请将捐款打入南京市红十字会为她建立的个人账户,汇款时请务必注明“捐给赵文成”。

户名:南京市红十字会
账号:
4301 0108 0900 1059 519
开户行:工商银行成贤街支行
爱心咨询热线:13770596060

GOMON 光芒
中国驰名商标

光王油烟机
CXW-226-300

十天钜献 光芒惠金陵

3月11日—20日,光芒厨电,三大优惠,给力民生!

金牌服务,感动你我,热烈祝贺光芒厨电被评为南京市“三信三优”企业!
36年厨卫专家,光芒以“芯”系列灶具独创变频科技,精控调火,更以行业领先的近吸油烟机,造福千万家!

3.15 超惠价	218-58H+G21X-III 只需 1890元
送浴霸+好礼	206-56B+1000A+X-I 仅售 3380元
	228-301+2106X-III 仅售 3680元
送消毒柜	226-19+2168X-IV 送 109A
	228-300+3000A+X (金芯) 送 206A

浴霸

消毒柜

详情请咨询各商场光芒专柜